

惠州實施「新28條」 促進實體經濟加快發展

惠州市在2012年實施的《關於促進實體經濟加快發展的若干意見》(惠市委發〔2011〕45號)(即「28條」),為企業減免稅費近3.5億元(人民幣,下同),有效幫助企業解決了用電、用工、融資、通關等多方面的難題。由於該市的廣大企業對延長「28條」政策有效期的呼聲很高,因此惠州市新修訂《關於促進實體經濟加快發展的若干意見》(下文簡稱「新28條」),並根據實際情況對內容作了調整。「新28條」自2013年1月1日起實施,有效期為一年。

■ 惠州市的「新28條」推出多項措施,為企業營造良好的發展環境。



收費能免則免 為企業減負

按照「新28條」,惠州市將全面清理涉及企業各項收費,繼續按照「能免則免、能減則減、能緩則緩」的原則,通過減免部分稅費、設立專項資金、幫助企業解決用地、用電、用工問題等多方面的優惠便利措施,為企業營造良好的發展環境。

惠州市繼續調低企業堤圍防護費計徵標準,包括:外貿企業由按年營業(銷售)總額的0.7%計徵,改為實際營業(銷售)總額在30億元以下部分按0.45%計徵,超過30億元的部分按0.1%計徵;個體工商戶由每年每戶30元,減至按每年每戶20元計徵。

另外,在稅費減免上,「新28條」規定,按現徵收比例和徵收標準的核定數額,對虧損企業減半收取殘疾人就業保障金;減免和緩交房產、城鎮土地使用相關稅收;免徵收企業使用流動人員調配費,以及從2013年起,惠州市出入境檢驗檢疫收費降低三分之一。

每年投放3.55億元 扶持企業發展

「新28條」指出,通過設立專項扶持資金、拓展內外銷市場、獎勵品牌建設、技術研發等方式,繼續大力支持企業轉型升級。惠州市財政設立各類專項資金,每年規模約3.55億元,為不同行業量身開設多項扶持資金。

惠州將在俄羅斯、呼和浩特舉辦「惠貨全球行」和「惠貨全國行」的名優產品展銷會，為該市各類企業免費提供參展平台。

此外，惠州還將大力發展電子商務，引導和鼓勵企業通過惠州產品網上展銷會電子商務平台，擴大影響力和市場佔有率。

優化企業發展環境 生產企業四個月內退稅

行政審批手續過多、過於繁瑣，為不少企業所詬病。根據「新28」條，惠州市將推廣網上辦事大廳方式，方便企業登記、註冊和審批。放寬外資企業投資主體限制、出資限制和名稱使用限制。創新工商登記服務方式，對企業辦理工商證照手續，資料齊全的企業可在兩個工作日內辦結；對企業辦理廠房和土地更名、過戶手續，符合條件、資料齊備的企業，辦理時限分別由30個工作日和19個工作日，縮短為十個工作日；對加工貿易企業辦理加工貿易合同手續，資料齊全的企業，一個工作日內完成審批。

惠州還將加快出口退稅進度，力爭生產企業在四個月內給予退稅，商貿企業在三個月內給予退稅。

同時，惠州將加快報檢通關速度，設立檢驗檢疫政務大廳，提供「一站式」服務，提升檢驗檢疫工作透明度和辦事效率。企業備案時間由五個工作日縮短為一個工作日；報檢簽證時限由一至五個工作日，縮短為一個工作日以內。實行預約值班制，企業緊急出貨時，隨到隨辦。提高檢測能力和效率，縮短檢測周期。大力推行無紙化報檢，減少企業出口運行成本。對符合條件的企業推廣檢驗檢疫「月結」收費新模式，由每天付費開票一次改為每月定期收繳一次。

「流水線」方式批量審批放貸 降低企業融資成本

為解決中小企業融資難、生存難、負擔重的問題，「新28條」提出加大對企業融資支持力度，降低

企業融資成本；加大企業出口信保支援力度，幫助企業解決用電困難等新條例。

其中，惠州將在信貸規模、審批等方面給予政策支援和傾斜，確保中小企業貸款增速不低於貸款平均增速，並保持增量逐年提升。同時，力爭組建一至兩家農村銀行，對符合條件的中小企業貸款，按照「流水線」方式進行批量審批操作，加快審批放款速度。

此外，引導銀行主動讓利，對單戶授信500萬元以下的小型 and 微型企業，利率嚴格按國家有關規定給予優惠；對小型和微型企業按國家規定免收貸款承諾費、資金管理費，嚴格限制對小型和微型企業收取財務顧問費、諮詢費等費用。

同時加大企業出口信保支持力度，並加強與出口信用保險公司合作，每年通過降低平均保險費率10%，加大專項資金扶持力度（約360萬美元），力爭將信用保險對全市出口貿易的滲透率提高至28%，參保企業（集團）數突破200家。

電力資源優先向 用電效率高的企業傾斜

經修訂的「新28條」還指出，將重點幫助企業解決融資、用電、用工等方面的實際困難，包括：改進企業用電調節方法；將電力資源優先向用電效率高的企業傾斜；對單位用電稅收、單位用電工業增加值排名靠前的企業，給予重點用電保障優惠政策。

解決外籍人員子女教育問題

與此同時，將繼續努力解決重點企業領軍人物、企業外籍員工、外籍員工子女和市內外籍人員子女讀書問題等，加快推進「惠州國際學校」的規劃和建設。■